

लघु व मध्यम उद्यमियों की बैठक में दोनों देशों ने की व्यापारिक समझौते की पेशकश

दुबई और ईथोपिया ने बढ़ाया हाथ

इंदौर

cityreporter.indore@patrika.com

मध्यप्रदेश में तेजी से हो रहे औद्योगिक विकास को देखते हुए दुबई और ईथोपिया ने अपने हाथ आगे बढ़ाए हैं। दोनों देशों ने प्रदेश से व्यावसायिक संबंध बनाने की बात कही।

बुधवार को स्मॉल एंड मीडियम बिजनेस डेवलपमेंट चेंबर ऑफ इंडिया एवं इंडिया इंटरनेशनल ट्रेड सेंटर ने लघु व मध्यम उद्योग के विकास के लिए सहकार्य करने के उद्देश्य से उद्यमियों की बैठक फॉर्च्यून लैंडमार्क में हुई। इसमें प्रदेशभर के उद्योगपतियों ने शिरकत की। कार्यक्रम के अतिथि प्रदेश योजना आयोग के उपाध्यक्ष बाबूलाल जैन ने कहा, मालवा क्षेत्र संभावनाओं से परिपूर्ण है। सरकार के प्रयासों से देश-विदेश के बड़े औद्योगिक घराने प्रदेश में निवेश के लिए आकर्षित हो रहे हैं। ऐसे में लघु और मध्यम उद्योगों की समस्याओं को समझकर बैंक उदारवादी दृष्टिकोण अपनाएं।

संबंध का लाभ उठाएं

ईथोपिया की एंबेसेडर जेनेट शेवाइड ने कहा, उनका देश मध्यप्रदेश के साथ व्यावसायिक संबंध बनाना चाहता है। दोनों देशों



स्मॉल एंड मीडियम बिजनेस डेवलपमेंट चेंबर ऑफ इंडिया एवं इंडिया इंटरनेशनल ट्रेड सेंटर की उद्यमियों की बैठक को संबोधित करते एक्जिज्यूटिव बैंक के एजीएम निर्मित वेद।



एसएमई का चेटर इंदौर में

एसएमई चेंबर ऑफ इंडिया के अध्यक्ष चंद्रकांत सायुके ने बताया, वे अपना चेटर इंदौर में खोलेंगे, जहां उद्योगों को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कनेक्टिविटी देने, जाइंट वेंचर, पार्टनरशिप और प्रमोशन जैसे बिंदुओं पर मार्गदर्शन दिया जाएगा। एसबीआई उद्यमहा प्रबंधक पीके मल्होत्रा ने कहा, उद्यमियों की तैयारी में कमी होती है। लोन देने में पेशेवादी आती है। चेंबर उद्यमियों को प्रशिक्षित कर क्वालिटी बढ़ाए। बैठक को किंग्जियन व्यास उपाध्यक्ष बॉबे रियलिटी, अशोक बड़जात्या अध्यक्ष हिंदुस्तान समूह व एक्जिज्यूटिव बैंक के एजीएम निर्मित वेद ने भी संबोधित किया।

में संबंध मधुर हैं। इसका लाभ उद्योग को मिलना चाहिए। दुबई से आए एसएमई चेंबर ऑफ इंडिया के चेयरमैन मुस्तफा ताहिर अली ने कहा, मध्यप्रदेश के उद्योग को दुबई से जोड़ने की जरूरत है। ऐसा होने पर दोनों देशों का विकास होगा। स्मॉल इंडस्ट्रीज डेवलपमेंट बैंक

ऑफ इंडिया (सिडबी) के डिप्टी मैनेजिंग डायरेक्टर एनके मैनी ने कहा, सिडबी छोटे और मध्यम उद्योगों को ऋण उपलब्ध करवा रहा है। मध्यप्रदेश इंडस्ट्रीज ऑफ एसोसिएशन के अध्यक्ष हेमंत मेहतानी ने प्रदेश के विकास और संभावनाओं की जानकारी दी।

सिंगर में टटा को मोदी भी नहीं रोक पाते

बैठक के दूसरे सत्र को कांग्रेस नेता नरेंद्र नाहटा के परिवारिक सदस्य राहुल नाहटा ने संबोधित करते हुए कहा, सिंगर में टटा को जिस तरह से बाहर जाना पड़ा यदि ममता बनर्जी की जगह नरेंद्र मोदी भी सीएम होते तो इस विरोध को नहीं रोक पाते। इसी तरह से गुजरात की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी होती तो वे गुजरात में टटा को बाहर नहीं कर पातीं। समाज ही नेतृत्व को चला रहा है।

इंदौरी उद्योगपतियों को ईथोपिया का आमंत्रण

कॉफी, ऑइल, सीड्स, लेदर प्रॉडक्ट्स, दारू, फर्निचर का मुख्य कारोबार ईथोपिया में होता है। यहाँ की जलवायु किली का भी मजा मेह सकती है। इंदौर के व्यापारियों को हर सुविधाएं और छूट देने के लिए ईथोपिया तैयार है। यह बात ईथोपिया की राजदूत जेनेट शेवाइड ने कही। उन्होंने बताया कि सीम शुल्क, आयकर, लियलिब्युस प्रोत्साहन के साथ ही विभिन्न सुविधाएं ईथोपिया देने को तैयार है। इंदौर की शांता ट्रेडिजिम के संजय व्यास ने बताया कि इस देश में निवेश की बेहतर संभवनाएं हैं। राजदूत जेनेट द्वारा बताई गई सुविधाएं प्रभावित करने वाली है।

